
彰化縣立彰泰國民中學公開授課備觀議課紀錄表 

共備會議紀錄 

學    校 彰化縣立彰泰國民中學 

會議日期 2023.04.17 

參與人員 

（請簽名） 

教學者： 謝莉莉 

觀察者：楊素迷老師、顏呈展老師 

教學時間 2023.04.18 教學年級 國二 

教學單元 寫作指導 教材來源 自編教材 

討論內容(教材內容、教學目標、學生經驗、教學活動、教學評量方式…等) 

一、教材內容 

1. 使用 ipad 

2. 軟體：LoiLo 

3. 教材：自編教材──〈下課十分鐘〉共兩頁 

二、教學目標 

1. 學生能正確操作 LoiLo App 進行學習。 

2. 學生能依據教師的引導進行創作練習 

3. 學生能完成指定練習上傳作業 

4. 學生能掌握寫作材料 

三、學生經驗 

1. 對 LoiLo App 學生已有使用經驗，但不熟練。 

2. 學生的寫作成績集中在 3 分，在敘述和修辭的運用能力需要多加強。 

3. 學生平日直白的口語習慣，直接表現在寫作中，不能妥善表述選材，不但篇幅短

少，且用語不加修飾。 

四、教學活動(詳見教案) 

1. 準備活動(6 分鐘) 

2. 發展活動(35 分鐘) 

3. 綜合活動(4 分鐘) 

五、教學評量 

1. 完成 LoiLo 作業：檢核教學目標 1、2、3 

2. 完成作文：檢核教學目標 4 

六、觀察焦點 

班級學生能依據教師指導完成作品並上傳練習作業 

 

  



彰化縣立彰泰國民中學公開授課備觀議課紀錄表教學精緻化工作計畫- 

觀課紀錄 

學    校 彰化縣立彰泰國民中學 教學日期 2023.04.18 

參與人員 

（請簽名） 

教學者： 謝莉莉 

觀察者：楊素迷老師、顏呈展老師 

教學時間 2023.04.18 教學年級 國二 

教學單元 寫作指導 教材來源 自編教材 

觀察對象 ■全部  □小組   □個人:        (學生姓名或代碼) 

觀察面向 ■學生學習氣氛 □學生學習歷程 □學生學習結果 

面向 建議檢核項目(可視需求增刪) 檢核事實描述 

1. 學生學習氣氛 

 

 

1-1 學生能在安心/安全的學習

環境學習 1-1 學生常規良好，有秩序地發

下平板，坐在自己位置。 

1-2 學生能專注聆聽老師的說

明與引導。 

1-3 學生依老師指示，能掌握寫

作重點，完成指定練習。 

1-2 老師說明時，學生能專注傾

聽 

1-3 個別作業/小組活動時，學

生能認真參與 

1-4 其他(可自行增刪) 

2.學生學習歷程 

2-1 學生能主動積極提出與課

程內容相關之問題 

2-1 學生能針對作業內容不清

楚的地方提出問題及建議。 

2-2 學生能根據寫作材料，提出

想法進行討論。 

2-3 學生在聆聽別人的作品

時，能提出自己的看法。 

2-4 學生在討論過程說出情緒

性或不雅字眼時，同學能加以

提醒。 

2-5 學生對創作材料有不了解

時，教師能從旁給予線索及提

示，引導學生完作創作。 

 

2-2 學生能針對課程內容進行

延伸討論 

2-3 學生能相互關注與傾聽 

2-4 學生能相互協助與討論 

2-5 學生學習遇到困難時，能獲

得教師的立即引導 

2-6 其他(可自行增刪) 



3.學生學習結果 

3-1 學生學習成果能達到學習

目標 3-1 學生能正確操作 LoiLo 

Note 進行學習，並依據教師的

引導進行創作。 

3-2 學生能從創作中評判作品

是否能掌握到相關寫作技巧，

並且提供不同的想法，透過腦

力激盪過程，創作更好的作品。 

3-2 學生的學習結果能達到高

層次思考的課程目標(批判思

考、創造思考、問題解決…) 

3-3 其他(可自行增刪) 

4.觀課心得 

這次的觀課過程中，我們看見了莉莉老師在教學上的不斷嘗

試與創新，將科技資訊運用在教學上，尤其是創新寫作教學。 

莉莉老師先引導學生在文章上找出寫作材料，並以指定顏色

標示出來。每項寫作練習都用不同的顏色區分，使同學很快

地在平板上找到作業並提交。在大螢幕上，同學可以看到所

有人的作品並加以欣賞、評論，由同學討論的熱絡情形，可

以看出大家學習興趣濃厚，藉由活動也增進語文寫作能力。 

莉莉老師在課堂上對於學生的回應，常常妙語如珠、一針見

血，且能就學生個人特質予以適當的提點，讓學生知道該改

進的地方卻又能顧及學生面子，循循善誘，值得學習。 

莉莉老師雖然已是資深優秀的國文教師，但在教學上仍充滿

熱情，並且求新求變，不斷吸收新知，將 LoiLo Note 運用於

寫作教學上，也讓我們耳目一新、願意追隨嘗試。感謝莉莉老師

走在前面的道路，使我們有學習的模範。 

◎本表紀錄完成後交給教學者統一彙整。 

 

  



彰化縣立彰泰國民中學公開授課備觀議課紀錄表 

議課會議紀錄 

學    校 彰泰國中 

會議日期 2023.04.19 

參與人員 

（請簽名） 

教學者： 謝莉莉 

觀察者：楊素迷老師、顏呈展老師 

教學時間 2023.04.18 教學年級 國二 

教學單元 寫作指導 教材來源 自編教材 

討論內容(教材內容、教學目標、學生經驗、教學活動、教學評量方式…等) 

 

 
 

一、教學內容、教學活動 

莉莉老師在教學的準備上十分用心，能根據學生的特質，設計吸引他們的寫 
 
 
作課程，引起學習動機，提高學生的專注力。教學上以學生為主體，可謂翻 
轉育之實踐。 
 
 
 

二、教學目標、教學評量 

本節課程的教學目標是學生能經由正確操作 LoiLo App 進行創作練習，並依
據教師的引導進行創作。、小組共學、問答法、筆記、報告等評 量方式檢核目標是否達成。 

三、學生表現 

1. 學生能專心聽講，調整上課的心情、狀態。 

2. 學生能運用 LoiLo App，熟悉操作流程。 

3. 學生能掌握寫作材料，完成指定練習上傳作業。 

4. 學生們能根據他人的創作給予建議及回饋。 

 

四、建議事項： 

學生作業除了指定底色外，建議對於文字的顏色、大小也能指定對比的顏色 

與適當大小，在觀看時能比較清楚看到螢幕上的內容。 

 

 

 


